Tableau 1 : terminologie pour les évenements

Q) désigne l'univers i.e. 'ensemble des évenements possibles.

Terminologie probabiliste Terminologie ensembliste
éveénement élémentaire{w}(un résultat possible) w € Q (w élément de Q)
évenement A (plusieurs résultats possibles) A C Q (A sous ensemble de Q)
A implique B ACB
Aou B AUB
AcetB ANB
événement impossible 0
événement certain Q
A et B incompatibles ANB=0
evenement contraire A=Q0Q\A

Résultats a retenir

1. Probabilités élémentaires

- PQ)=1

~ SiA;NA; =0,Vi# j, P(AjUA2U..UA,U..) = P(A1)+P(A2)+...+P(A,)+... et SiAN B = 0 alors P(AUB) = P(A)+P(B)
- P@) =0

— Si A C B alors P(A) < P(B).

~ P(A) =1- P(A)

-~ P(AUB) =P(A)+ P(B) - P(ANB)

— A et B sont indépendants si P(A N B) = P(A).P(B)

— P(A)=P(ANB)+P(ANB)

2. Probabilités combinatoires
(a) Cas d’équiprobabilité

Q fini, Q = {w1, ..., wy}.
— Si Q= {ws, ..., wy}, alors Y1y pi = 1 ou p; := P({wi}).
~ Si P est probabilité uniforme sur (Q, P(Q)), Pw1}) = ... = P({w}) = L

n
~ 8i P est probabilité uniforme, A c Q, P(A) = S48

(b) Dénombrements (Arrangement = ordre , combinaison= pas ordre)
— Arrangement avec répétition de k éléments pris parmi n éléments : 1
— Arrangement sans répétition de k éléments pris parmi 7 éléments : AL = n(n-1)x .. x(n-k+1) = (nlilk)l (Cas

particulier, k = n, ici il s’agit de compter le nombre de permutations de n éléments : Al = n!)
— Combinaison (sans répétition) de k éléments pris dans un ensemble de #n éléments : (;’) = (n—n—k')‘k'



